



romania2019.eu

Exemplar nr. 1

Nr.P2 36580/ PGDB /0506.2019

AVOCATUL POPORULUI  
REGISTRATURA GENERALĂ  
INTRARE NR. 9888 / 12 JUN. 2019

Doamnei Magda Constanța Ștefănescu  
Adjunct al Avocatului Poporului

Avocatul Poporului ,str. George Vraca nr.8, Sector1 , București

Referitor la adresa dumneavoastră nr.7565/08.05.2019

Stimată doamnă ,

Având în vedere aspectele sesizate în Raportul privind vizita desfășurată la Penitenciarul Găești vă comunicăm următoarele:

**1. Referitor la instruirea personalului operativ cu privire la interzicerea oricăror represalii împotriva deținuților care adresează petiții diferitelor instituții precum și cu privire la modul de folosire a forței și a mijloacelor de imobilizare în mod proporțional cu natura evenimentului conform prevederilor legislative naționale și internaționale - s-a procedat la instruirea membrilor personalului întocmindu-se în acest sens un proces verbal, pe care îl atașăm.**

**2.Referitor la condițiile de detenție:**

*-dotarea camerelor cu mobilier suficient astfel încât să răspundă nevoilor fiecărei persoane private de libertate*

Se are în vedere schimbarea mobilierului din lemn din camerele de detenție cu elemente de mobilier care corespund caracteristicilor prevăzute de Anexa nr.4 din Normele minime obligatorii privind condițiile de cazare a persoanelor private de libertate.

*-înlocuirea instalațiilor sanitare uzate și deteriorate*

În data de 20 mai 2019, urmare a verificării condițiilor de detenție de către comisia de evaluare a condițiilor de detenție nu s-au constatat robinete defecte sau robinete lipsă pe secția E2. Pe secția E3 la camera E3.21 s-au reparat robinetele de la WC și duș.

*-asigurarea iluminatului natural și artificial corespunzător în camerele de deținere*

Camera E2.P2.1 este folosită temporar pentru a fi cazați deținuții cărora li se schimbă regimul de executare a pedepsei, până la aprobarea transferului.S-a emis dispoziția de lucru nr.P237162/20.05.2019 în vederea executării lucrărilor de reparații curente –zugrăveli.

*-înlocuirea paturilor confecționate din material lemnos cu paturi metalice și asigurarea unei distanțe corespunzătoare între paturile suprapuse*

Se are în vedere ca în funcție de dinamica efectivelor să se retragă în vederea casării paturile supraetajate din lemn și înlocuirea acestora cu paturi metalice Se vor solicita fonduri la prima rectificare bugetară-120.000 lei și se va achiziționa o parte din mobilierul de pe secția



E1 și o parte din mobilierul de pe secția E2 constând în paturi metalice suprapuse(78 seturi x 1200lei/set), dulap haine 3 compartimente (52 dulapuri x 350lei/buc).

*-montarea suporturilor de televizor în spațiile dintre paturi*

În camera E2.p21 s-a mutat suportul de televizor pe peretele opus spațiului destinat odihnei .

*-dotarea ușilor de acces ale tuturor cabinelor de toaletă cu sistem de închidere prevăzut cu mânere*

S-au înlocuit broaștele defecte ale ușilor de acces ale tuturor cabinelor de toaletă cu sistem de închidere prevăzut cu mânere (bon de consum nr.138/20.05.2019 și bon de consum nr.139/20.05.2019).

*-asigurarea temperaturii optime și funcționării tuturor caloriferelor în camerele de cazare și montarea protecțiilor la partea superioară a caloriferelor.*

Se va asigura temperatura optimă prin furnizarea agentului termic în perioada 01.11.2019-31.03.2020 conform Programului aprobat de directorul penitenciarului, program ce va putea fi modificat ulterior în funcție de temperaturile exterioare. Verificarea instalațiilor termice se face înainte de alocarea la încălzire a tuturor spațiilor unde se desfășoară activități specifice.Pentru camera E2.p2.1 se va asigura la nevoie două calorifere electrice pe ulei (camera E2.P2.1 este folosită temporar la schimbarea regimului de detenție, până la aprobarea transferului).

*- igienizarea camerelor de cazare si acoperirea corespunzătoare a pardoselii*

Conform adresei ANP nr.20103/DEA/03.04.2019 la Penitenciarul Găești vor fi supuse lucrărilor de reparații curente un număr de 33 camere-.

*-dotarea curților de plimbare cu copertine care să ofere protecție împotriva intemperiilor vremii*

Vor fi solicitate fonduri la întocmirea Proiectului bugetului 2020-2023 și se va întocmi NOTA CONCEPTUALĂ privind necesitatea și oportunitatea promovării investiției Curte de plimbare Secția E1 și NOTA CONCEPTUALĂ privind necesitatea și oportunitatea promovării investiției Curte de plimbare Secția E3.

*-repararea mașinilor de spălat din cadrul spălătoriei astfel încât persoanele private de libertate să-și spele lenjeria*

Spălătoria unității este dotată cu două mașini automate de spălat cu o capacitate de 10kg, două mașini automate de spălat cu o capacitate de 7kg, funcționale la data vizitei instituției Avocatul poporului și o mașină de spălat automată de 50kg reparată în data de 26.02.2019(Fișă tehnică de intervenție nr.0104398 și factură fiscală FF BEX nr. 10020990/25.02.2019).



*-înlocuirea saltelelor uzate*

În magazia sectorul ETG sunt pe stoc 190 saltele ignifugate cu husă bumbac și 32 saltele umplute cu vatelină. La îndeplinirea duratei normale de funcționare /starea avansată de uzură a saltelelor , acestea se vor retrage în vederea declasării și propuse la casare și se vor înlocui cu cele aflate pe stoc.

*- compartimentarea băii comune în vederea asigurării intimității persoanelor private de libertate, asigurarea funcționalității dușurilor și înlocuirea robinetelor defecte cu unele noi care să permită reglarea unei temperaturi optime de îmbăiere.*

S-au montat panourile despărțitoare, după ce s-au reparat conform Dispoziției de lucru nr. P237752/24.05.2019.

În data de 20 mai 2019, urmare a verificării condițiilor de detenție de către comisia de evaluare a condițiilor de detenție nu s-au constatat robinete defecte sau robinete lipsă pe secția E2. Pe secția E3 la camera E3.21 s-au reparat robinete de la WC și duș.

### **3. referitor la transfer**

*- păstrarea unui exemplar în fotocopie a dispoziției/deciziei de transfer la dosarul de penitenciar al fiecărui deținut, înștiințarea deținuților cu privire la decizia/dispoziția de transfer în alt penitenciar și consemnarea datei pe înștiințările emise de Penitenciarul Găești către alte unități*

S-a procedat la Instruirea personalului din cadrul Serviciului Evidență deținuți cu privire la respectarea și implementarea recomandării reprezentanților Avocatului Poporului.

### **4. referitor la asistența medicală**

*- urgentarea demersurilor în vederea încadrării personalului medical pe posturile vacante.*

Împreună cu Biroul Resurse umane și Formare profesională s-a transmis la Administrația Națională a Penitenciarelor adresă pentru scoaterea la concurs a postului de medic de medicina generală numărul 24943 din data de 08.02.2019 cu nivel de priorizare 1 din 22 și în urma Consiliului de conducere din data de 17.05.2019 s-a scos la sesiunea de mutări două posturi de asistenți medicali de medicină generală.

*- asigurarea evaluării periodice a tuturor persoanelor private de libertate diagnosticate cu afecțiuni medicale cronice, conform recomandării medicilor specialiști.*

În urma recomandării medicilor specialiști , persoanele private de libertate se îndrumă către spitalele penitenciar, însă unii dintre ei refuză internarea pentru reevaluare.

*- dotarea aparatului de urgență cu medicamente și materiale sanitare conform baremului prevăzut de legislația în vigoare.*

S-a întocmit raportul de necesitate pentru medicamente nr.37865 din 27.05.2019 în vederea completării baremului prevăzut în legislația în vigoare.

*- efectuarea demersurilor necesare în vederea asigurării unor produse igienico-sanitare de o calitate mai bună pentru persoanele private de libertate.*



Produsele igienico-sanitare se achiziționează în baza acordului cadru încheiate de BAGR - Jilava, Penitenciarul Gaesti receptionand produsele conform fisei tehnice întocmite de BAGR.

- *dispunerea măsurilor de eficientizare a acțiunilor de dezinsecție și deratizare.*

S-au achiziționat produse de calitate superioară pentru efectuarea dezinsecției și deratizării care se face după un program aprobat.

- *efectuarea demersurilor necesare în vederea îmbunătățirii calității hranei persoanelor private de libertate și asigurării hranei transferate în ziua sosirii în penitenciar.*

Hrana pentru persoanele private de libertate pe perioada transferului se asigură conform ordinului numărul 3147/C/2018 din data de 08.08.2018 .

#### **5. referitor la decese**

- respectarea dispozițiilor legale referitoare la sesizarea parchetului în cazul deceselor persoanelor condamnate. Astfel, conform art. 52 alin. (1) din Legea nr. 254/2013 privind executarea pedepselor și a măsurilor privative de libertate dispuse de organele judiciare în cursul procesului penal ” În cazul decesului unei persoane condamnate, administrația penitenciarului înștiințează de îndată judecătorul de supraveghere a privării de libertate, parchetul și Administrația Națională a Penitenciarelor, familia persoanei decedate, o persoană apropiată acesteia sau, după caz, reprezentantul legal”.

În cazul decesului unei persoane condamnate se respecta prevederile art. 52 din Legea 254/2013.

#### **6. referitor la asistența psihologică**

- Consemnarea activităților de **consiliere psihologică în aplicația informatizată** este realizată corect și la timp, în câmpul destinat ariei psihologice – *Participări programe* și nu în câmpul *Consiliere psihologică*, conform dispozițiilor direcției de specialitate din cadrul Administrației Naționale a Penitenciarelor, care au fost date din considerentul posibilității de generare de rapoarte, inclusiv caracterizarea persoanelor private de libertate, pentru comisia de liberare condiționată.

- Au fost solicitate fonduri pentru **achiziționarea unor baterii de teste psihologice** și la rectificarea de buget se va avea din nou în vedere prevederea sumei necesare

#### **7. referitor la primirea și soluționarea cererilor**

- *înregistrarea cererilor deținuților precum și a motivelor respingeri acestora în aplicația informatizată infochiosc astfel încat deținuții sa cunoasca motivele pentru care au fost respinse cererile*

S-a procedat la Instruirea personalului din cadrul compartimentului cereri deținuți pentru o menționare mai detaliată a motivelor pentru care au fost respinse cererile.

-*formularele tipizate pentru cereri sa fie autocopiative, astfel încat deținuții să primească o copie a cererii formulate catre personalul unității în timp real*



Nu poate fi implementată deoarece formularele tipizate pentru cereri sunt prevazute prin decizia nr 499/2017 a Administrației Naționale a Penitenciarelor.

-completarea tuturor rubricilor Registrului de evidență cereri deținuți

S-a procedat la Instruirea personalului care completează registrul mai sus menționat pentru respectarea recomandării reprezentanților Avocatului Poporului.

### 8. referitor la asistența socială

- In prezent se organizează la nivelul sistemului penitenciar o sesiune de mutare pe posturi între unități, iar Penitenciarul Găești a anunțat pentru mutare și 2 posturi de ofițer asistent social, în vederea **suplimentării numărului specialiștilor**, astfel încât să fie respectate standardele minime prevăzute de OMJ nr.1322/2017.

- La nivelul secției E2.1 a fost identificat un **nou spațiu** care să asigure desfășurarea optimă a activităților individuale de consiliere și evaluare a persoanelor private de libertate, care să asigure condiții de intimitate și confidențialitate. Menționăm că aceste activități se derulează in prezent in sălile de mese și in biroul supraveghetorului, tot în mod individual, pentru fiecare specialist in parte, conform *Orarului centralizator al activităților de educație, asistență psihologică și socială*.

- În ceea ce privește recomandarea de dezvoltarea unor **programe și activități facultative suplimentare**, astfel încât persoanele private de libertate să se simtă utile și să își poată ocupa timpul liber aflat la dispoziție, precizăm că se va avea in vedere revizuirea Analizei de nevoi până la sfârșitul lunii iunie 2019 și vom avea în vedere acest aspect.

- În legătură cu organizarea de **cursuri de calificare**, precizăm că și în prezent este în derulare procedura de înscriere a deținuților la un astfel de curs, însă nu am primit nici măcar o solicitare în acest sens din partea lor. Este al treilea curs de calificare din perioada 2018-2019, pe care îl organizăm în colaborare cu AJOFM Dâmbovița și nu reușim să alcătuim un grup de minim 14 persoane private de libertate, care să îndeplinească criteriile de selecție. Anexăm anunțurile cursurilor menționate.

- În luna decembrie 2018, când a fost întocmită Analiza de nevoi pentru anul în curs, nu au fost identificate nevoia și nici interesul persoanelor private de libertate custodiate de Penitenciarul Găești la acea dată, de a urma un **curs de limbă străină**. Ținând cont că dinamica efectivelor de deținuți din unitate este foarte mare, până la sfârșitul lunii iunie 2019 se va revizui *Analiza de nevoi* și implicit, *Oferta de programe și activități*. În funcție de rezultatele obținute, se va avea in vedere și posibilitatea organizării unor astfel de cursuri.

Atașăm alăturat copie a documentelor justificative.

Pentru informații suplimentare desemnăm ca persoană de contact pe doamna  
, telefon , interior , fax , e-mail

Cu deosebită considerație,

**Comisar șef de penitenciare Gheorghe ANGHEL**  
Director  
Penitenciarul Găești

Str. Dumbravei nr.2, Găești, Jud Dâmbovița, România  
Tel&Fax 0245710254 / 0245712881; E-mail: pgaesti@anp.gov.ro



